BİLGİ SİSTEMLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
SAĞLIK KODLAMA REFERANS SUNUCUSUNDA (SKRS) 
YENİ YABANCI UYRUKLU HASTA TÜRÜ SINIFLAMASI

1-SAĞLIK TURİZMİ: 

Sağlık amaçlı yurtdışından ülkemize geçici bir süreliğine gelen, Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmayan veya Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmakla birlikte yurtdışında ikamet eden gerçek kişilerin aldıkları her türlü sağlık hizmeti ile bunlarla ilgili destek hizmetlerini kapsar.

2-TURİSTİN SAĞLIĞI:

Ülkemizde herhangi bir nedenle geçici süreli olarak bulunan yabancıların, ülkemizde bulundukları sırada ani gelişen hastalıklarda ve acil durumlarda sağlık hizmeti almasını kapsar.

3-GEÇİCİ KORUMA KAPSAMINA ALINAN KİŞİLER: 
Geçici Koruma Kimlik Belgesine sahip kişileri kapsar.  
Ülkesinden ayrılmaya zorlanmış, ayrıldığı ülkeye geri dönemeyen, acil ve geçici koruma bulmak amacıyla kitlesel olarak veya bu kitlesel akın döneminde bireysel olarak değerlendirmeye alınamayan yabancılara sağlanan korumayı kapsamaktır. 
4-ULUSLARARASI KORUMA BAŞVURUSU VEYA STATÜSÜ SAHİBİ KİŞİLER: 
[bookmark: _Hlk60822174]5510 Sayılı Kanun kapsamında (27) (Değişik: 4/4/2013-6458/123 md.) Uluslararası koruma başvurusu veya statüsü sahibi ve vatansız kişi: İçişleri Bakanlığı tarafından başvuru sahibi, mülteci, ikincil koruma veya şartlı mülteci statüsü sahibi veya vatansız olarak tanınan kişileri kapsar.
[bookmark: _Hlk60820482]Kamu Sağlık Hizmetleri Fiyat Tarifesi: Herhangi bir sosyal güvenceden yararlanmayan uluslararası koruma başvurusu veya statüsü sahibi ve vatansız olarak tanınan kişilere sunulan sağlık hizmetleri Sağlık Hizmetleri Fiyat Tarifesi (EK-2) hükümlerine göre fiyatlandırılır.
 Bu kimlik belgeleri hiçbir harca tabi olmayıp ikamet izni yerine geçer. (Mülteci, Şartlı Mülteci Ve İkincil Koruma statüsüne hak kazanmış kişiler için tanımlanır.)

5-SGK / İKİLİ SOSYAL GÜVENLİK SÖZLEŞMELERİ KAPSAMINDAKİ KİŞİLER:
[bookmark: _Hlk60820182]5510 Sayılı Kanun kapsamında (31) (Ek: 17/4/2008-5754/1 md.) Uluslararası sosyal güvenlik sözleşmeleri: Ülkemizin taraf olduğu sosyal güvenlik sözleşmelerini ifade eder
Türkiye Cumhuriyeti’nin imzalamış olduğu ikili sosyal güvenlik anlaşmaları kapsamında Sosyal Güvenlik Kurumu sağlık yardımından faydalanan yurtdışı sigortalılara sunulan ve ilgili anlaşmalar uyarınca ödeme kapsamında olmayan kişileri kapsar. 

6-TİKA TARAFINDAN GETİRİLEN HASTALAR: 
Türk İş Birliği Koordinasyon Ajansı tarafından tedavi masraflarının karşılanacağı resmi yazı ile iletilen ve sağlık tesislerine bildirilen yabancı uyruklu hastaları kapsar.
7-YABANCI UYRUKLU ÖĞRENCİLER: 
[bookmark: _Hlk60819764]5510 Sayılı Kanun kapsamında (Ek fıkra: 13/2/2011-6111/34 md.; Değişik: 21/5/2013-6486/1 Md.) Ülkemizde öğrenim gören yabancı uyruklu öğrenciler birinci fıkranın (d) bendindeki ve 52 inci maddenin ikinci fıkrasının ikinci cümlesindeki şartlar aranmaksızın ilk kayıt tarihinden itibaren üç ay içinde talepte bulunmaları hâlinde genel sağlık sigortalısı olurlar. 
Bu sürede talepte bulunmayanlar hakkında öğrenimleri süresince genel sağlık sigortası hükümleri uygulanmaz. 
Medula sisteminden provizyon alınan kişiler GSS kapsamında kabul edilerek, Genel Sağlık Sigortası kapsamındadır. 
Kontenjanlar dâhilinde yükseköğrenim gören yabancı uyruklu öğrenci ise 2547 sayılı Kanunun 46’ncı ve 47’nci maddeleri çerçevesinde üniversitelerin bütçelerine konulacak ödenekten karşılanmak suretiyle hizmet verilir.
Yukarıdakiler açıklamalar kapsamı dışında kalanlar, sağlık hizmetini ücretli olarak alabilirler.
8-VATANSIZ OLARAK TANINAN KİŞİLER: 
Göç İdaresi Genel Müdürlüğü tarafından verilen Vatansız Kişi Kimlik Belgesi ile müracaat edenler.
5510 Sayılı Kanun kapsamında (27) (Değişik: 4/4/2013-6458/123 md.) Uluslararası koruma başvurusu veya statüsü sahibi ve vatansız kişi: İçişleri Bakanlığı tarafından başvuru sahibi, mülteci, ikincil koruma veya şartlı mülteci statüsü sahibi veya vatansız olarak tanınan kişileri kapsar.
Herhangi bir sosyal güvenceden yararlanmayan uluslararası koruma başvurusu veya statüsü sahibi ve vatansız olarak tanınan kişileri.
9-İNSAN TİCARETİ MAĞDURU: 
17.03.2016 Tarihli ve 29656 Sayılı Resmî Gazete ’de yayımlanan «İnsan Ticaretiyle Mücadele Ve Mağdurların Korunması Hakkında Yönetmelik» eki Ek-2'de (Tanımlama belgesi) yer alan onaylı «İnsan Ticareti Mağduru Tanımlama Belgesi» ile sağlık tesisine müracaat edenler. 
[bookmark: _Hlk60756953]Ödeme gücü var ise ücretli hasta olarak kabul edilir. Ödeme gücü yok ise 05.12.2003 tarih 2003/6565 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile ücretsiz hasta olarak kabul edilir. 
10-TÜRK SOYLU YABANCILAR:
Türk soylu olduklarını gösterir “Apostil şerhli ya da Dışişleri Bakanlığınca/Valiliklerce onaylanmış” belgeyi veyahut Valilikler bünyesinde bulunan Tayin ve Tespit Komisyonlarınca “Türk soylu olunduğuna yönelik kararı” ibraz etmeleri gerekmektedir.
 (MAVİ KARTLILAR / ÇİFTE VATANDAŞ /5901 Sayılı Türk Vatandaşlığı Kanunu’nun 28. ve 44. Maddesi Kapsamında Bulunan Kişiler (Çıkma İzni Almak Suretiyle Türk Vatandaşlığını Kaybeden Kişiler)  
11-SAĞLIK VE TIP ALANINDA İKİLİ İŞ BİRLİĞİ ANLAŞMALARI KAPSAMINDAKİ HASTALAR:
244 Sayılı Kanun Hükümlerine göre onaylanmış ve 3359 Sayılı Kanun EK-14. Madde kapsamında Sağlık Bakanlığı tarafından resmi yazı ile sağlık tesislerine bildirilen ve sağlık hizmeti sunulması uygun görülen hastaları kapsar.
GENEL AÇIKLAMA:
I- Yabancı uyruklu kişilerin sağlık tesislerine başvurularında, belirli bir statü kapsamında ise statü belgesini ve geçerli kimlik belgelerini (pasaport, kimlik vb.) ibraz etmesi zorunludur. 
II-  Belirli bir statüde oluğunu gösrerir belgelerin geçerlilik tarihi ile belgeyi ibraz eden kişiye ait olduğu kontrol edilmelidir. 
III- Yabancı uyruklu kişilere sunulan sağlık hizmetleri ilgili mevzuatlar ile Bakanlığımızca yayımlanan güncel Kamu Sağlık Hizmetleri Fiyat Tarifesi usul ve esasları kapsamında sunulur.
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